



创造历史 璀璨问鼎

谷爱凌为中国代表团拿下第三金

直击冬奥

本报北京2月8日讯(特派记者张政)今天中午,年仅18岁的中国滑雪选手谷爱凌在冬奥会首钢滑雪大跳台赛场进行的自由式滑雪女子大跳台项目决赛中,以总分188.25分获得冠军。谷爱凌获得自己冬奥会首枚金牌的同时,也摘下了中国代表团本届冬奥会的第三枚金牌。

自由式滑雪大跳台项目是北京冬奥会新增的小项,因而这个项目的金牌也将是历史首金。谷爱凌在本届冬奥会参加的三个项目中,大跳台项目是她相对偏弱的一个项目。

今天的决赛中,谷爱凌第一跳就发挥得相当出色,腾空抓板,落地超稳,近乎完美的发挥使她拿到了93.75分,排位瞬间提升至首位。第二跳,谷爱凌得到88.50分,两轮总分182.25,暂列第三。

第三轮,也就是最后一跳,谷爱凌在提前确保获得一枚奖牌的前提下,稳稳地跳出了94.50的高分。最终,她以总分188.25分拿到了金牌。在场边观赛的国际奥委会主席巴赫不停鼓掌,为她叫好。夺冠后,谷爱凌跪地喜极而泣。



谷爱凌在比赛中的精彩画面。本报特派记者 张政 摄



冰雪英豪

凌空一跃 完美绽放

本报特派记者 张政

个人首金,比赛项目冬奥会首金(冬奥会新增项目),中国队本届冬奥会雪上项目首金。2月8日,对于谷爱凌来说的确是值得珍藏和纪念的一天。在北京冬奥会首钢大跳台赛场,她以总分188.25分获得金牌。要知道,中国代表团上一次在冬奥赛场获得雪上项目金牌还是16年前的事情,2006年都灵冬奥会韩晓鹏在自由式滑雪空中技巧项目上获得金牌。

实力雄厚 自信满满

能够一击封杀,靠的是过硬的实力支撑;能够一跳封后,靠的是绝对难度。夺冠后,谷爱凌表示:“今天是我人生中最高兴的一天,没法形容的高兴!”夺冠相当完美,但夺冠的过程并不轻松。三轮比赛,最后一轮开始前,谷爱凌仅位列第三。关键时刻还是要靠实力说话,谷爱凌早想好了,她在昨天预赛结束后就曾向外界表示:“决赛会拿出高难度动作。”

谷爱凌最后一跳的动作为向左偏轴转体1620,这一动作也是今天全场比赛的最高难度动作。而且,谷爱凌之前从未使用过这一动作。最后一跳,放手一搏,谷爱凌拿出了勇气和担当。巨大的压力并没有压垮她,她的整个动作完成得流畅自如,当大屏幕上打出94.5的高分时,谷爱凌双膝跪地,双手掩面喜极而泣。“最后一跳,我做了一个历史上没有女孩挑战过的动作,我想把我的能力展现给世界,拿到金牌,赢得了冠军,现在的感觉无法形容。”谷爱凌赛后向记者“炫耀”着。

就这样,谷爱凌最后一跳实现了超级大逆转,让在场内观赛的国际奥委会主席巴赫,都忍不住连连为她鼓掌。其实,自由式滑雪大跳台并非谷爱凌的最强项目,即便如此,她依然能够拼尽全力,荣获金牌,除了足够的实力之外,这名18岁姑娘超强的心理素质也非常关键。

奇迹的另一个名字叫努力

冬奥赛场,自由式滑雪被称为勇敢者游戏,需要冒险及挑战自我的拼搏精神。对此,谷爱凌有着极深的理解:“对我来说,自由式滑雪是一项需要不断突破自己、突破历史的运动。自由式滑雪里的每个动作没有绝对标准,你永远可以提高难度系数,或者把这个动作做到更完美。翻转的度数只是一个数字,背后其实是一种不断挑战自我、突破自我的精神,这种精神正是滑雪运动吸引我的原因。”

因在滑雪场展现出了异于常人的天赋,谷爱凌经常被称为“天才少女”。但谷爱凌并不这么认为,“老实说,对于天才一说,我很害怕,太假了,不真实。如果说有天赋,我的天赋只占0.1%,不然我的努力就被辜负了。”谷爱凌还介绍道:“在冬奥赛场,我参加的每个竞赛项目均安排有3天训练期、1场预赛、1场决赛。3个项目意味着连续15天的高强度运动,这对我的体能确实是不小的挑战。从去年夏天回国隔离时开始,我每天都在跑步机上跑步或者进行4个小时左右的体能训练。”

接下来,谷爱凌还将参加自由式滑雪女子U型场地技巧、自由式滑雪女子坡面障碍技巧两个项目,其夺金之旅才刚刚开启,还将有更多的期待!

▼我省选手华野在单板滑雪男子平行大回转项目上精彩瞬间。本报记者 刘勃 张宽 摄



花滑男子单人滑短节目开滑

我国选手金博洋晋级

本报北京2月8日讯(特派记者张政)今天,2022年北京冬奥会花样滑冰单人滑短节目率先开战。最终,我国选手金博洋以短节目90.98分晋级10日进行的男单自由滑。日本名将羽生结弦位列第8晋级。

根据规则,比赛按世界排名抽签分成5个小组展开角逐,排名前24位的选手晋级自由滑。

在《卧虎藏龙》的原声配乐中,金博洋开场高质量完成了勾手四周接三周这个连跳,后外点冰四周从进入、腾空到落冰。在《夜斗》主题里,他用接续步演绎刀光剑影飞檐走壁的对打场景,表演极具张力。因为开场前两个跳跃的顺利完成,他后半段表演极具气势。最终,金博洋以技术分51.62,节目内容分39.36,总分90.98分完成比赛,位列全部选手的第11位,晋级自由滑比赛。

两届冬奥会冠军得主,赛前大热的日本选手羽生结弦,因为在第一个难度动作中跳空,导致最终仅得到95.15分,以排名第8的成绩晋级10日进行的自由滑比赛。

任子威再战短道速滑1500米 赵嘉文亮相北欧两项

本报特派记者 刘勃 张政 张宽

精彩看点

2月9日,北京冬奥会将在6个项目上产生6枚金牌,除了短道速滑男子1500米这1枚冰上项目金牌,其余5枚金牌均来自雪上项目。

我国选手任子威继在短道速滑男子

1000米中夺冠后,将再次出战男子1500米,决赛将于9日21:20进行。此外,来自我省的短道速滑选手孙龙也将在这个项目中亮相,他在世界杯赛场上有着良好的表现,有望与任子威携手,共同晋级决赛。短道速滑赛场还将进行女子1000米资格赛和3000米接力半决赛,包括我省选手韩雨桐、张楚桐在内的中国短道速滑女队的表现令人期待。冰壶赛场,男子比赛也将拉开序幕,中国队首战迎战欧洲劲旅瑞典队。

在雪上赛场产生的5枚金牌分别是:自由式滑雪男子大跳台,为中国出战的是何金博。北欧两项,为中国出战的是赵嘉文,赵嘉文是冬奥会开幕式最后一棒男火炬手。单板滑雪女子障碍追逐,为中国出战的是小将拥青拉姆,高山滑雪女子回转,为中国出战的是孔凡影、倪悦名。双人雪橇,为中国出战的是黄叶波/彭俊越组合,这是中国选手第一次出现在冬奥会雪橇赛场。

男子速度滑冰1500米决赛

我国选手宁忠岩位列第七

本报北京2月8日讯(特派记者张政)今天晚上,在“冰丝带”进行的北京冬奥会速度滑冰男子1500米比赛中,首次参加冬奥会的中国选手宁忠岩以1分45秒26获得第七名。荷兰选手接连打破奥运纪录,状态惊人,最终夺得冠军。我国另外两名选手王浩田和廉子文分别位列第20名和第27名。